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Leírja nagy járványt, amely a táborban dúlt, büntetésképp, mert Izrael fiai közül sokan midjanita lányokkal 

paráználkodtak. Pinchász nagyon erélyesen fellépett, így a járvány lecsillapult. Mivel kétszer is pusztított a járvány, 
sokan meghaltak a Korach felkelés nyomán, az Örökkévaló, mint gondos pásztor, megszámláltatta nyáját, újabb 
népszámlálást rendelt el. 

Pinchász Áron unokája, Eliézer fia volt. Nagy járvány dúlt a táborban, büntetésképp, mert Izrael fiai közül 
sokan midjanita lányokkal paráználkodtak. Sokak véleménye szerint Bileám nem átkozta meg Izraelt, de tanácsolta 
Báláknak, hogy midjanita lányok csábítsák el az ifjakat. Pinchász nagyon erélyesen fellépett, így a járvány 
lecsillapult, de máig vita téma, hogy cselekedete nem volt-e túlzás, önbíráskodás. Mivel kétszer is pusztított a 
járvány a táborban, sokan pusztultak el a Korach felkelés nyomán, az Örökkévaló, mint gondos pásztor, 
megszámláltatta nyáját, újabb népszámlálást rendelt el. A szidra második része azon plusz áldozatokat ismerteti, 
melyeket ünnepek napján mutattak be a Szentélyben. Tórai ünnepeket értjük ez alatt, mivel posztbiblikus ünnepek 
nem szerepelhetnek a Tórában. A felolvasás befejezéseként máftírként felolvassák a megfelelő részt. 

“Pinchász, Elázár és Aharon kohaniták sarja, elhárította haragomat Izráel fiairól, mivel buzgóságommal 
harcolt velük, és ezért nem pusztítottam el a népet”. A Mózes ellen újból lázongó nép egy Kozbi nevű előkelővel az 
élén, Mózes elé állította mindjanita szeretőjét, és szemtelenül hivatkozott jogaira az idegen nőhöz, mivel Mózes is 
mindjanita nőt vett el feleségül. Pinchász dárdájával megölte a férfit és a nőt. A “kinah” héber szó, túlbuzgóságot 
jelent pozitív és negatív értelemben. Jelentheti az irigységet, mint ahogy József testvérei irigykedtek fiatal, 
kivételezett testvérükre, jelentheti a másik tekintélye, érdeke iránti féltékenységet, mint ahogy Józsua volt féltékeny 
Mózes tekintélyére. És jelentheti az Istenért való harcot, miként ezt látjuk Elijáhu próféta esetében a Báál bálvány 
elleni küzdelemben Ha a túlbuzgóság irigységgel azonos, negatív ítélet alá esik. De ha igaz céllal párosul, mint 
Pinchász esete, akkor jutalmat érdemel. “Béke szövetséget adok neki” –szólt az Örökkévaló, ami azt jelentette, hogy 
ő és utódai lesznek az örökös főpapok. A hagyomány szerint ketten nem féltékenyek, az apa fiára, és a tanító 
tanítványa sikerére, ugyanakkor a féltékenység hiánya nem kétoldalú. Mikor Mózes prófétai szelleme átszállt 
tanítványára, Józsuára, az agg Mester megkérdezte utódját: “Mit mondott neked az Örökkévaló?” Józsua így 
válaszolt: “Te sem közölted velem Isten szavait.” Erre Mózes felkiáltott: “Inkább száz halál, mint irigység!” 
Élijáhunál a “káné” ige azt jelentette; hogy túlbuzgón féltékeny volt Isten a bálványokkal szemben. “Buzgólkodtam 
Istenért” – mondotta, és megölette a Báál 400 papját. Jutalmul Isten megjelent neki Szináj hegyén: A hagyomány 
szerint a túlbuzgó Pinchász újra életre kelt Élijáhu személyében. Mindketten “féltékenyen” buzgólkodtak Isten 
szolgálatában. Élijáhu prófétának megjelent Isten, hogy küldetést szabjon ki rá. Isten hangját “csendes belső 
hangban” hallotta a próféta. A négy “túlbuzgó”, Mózes, Józsua, Pinchász és Élijáhu – mind kapcsolatosak a “kinah” 
fogalmával, de különbséget tettek a túlbuzgóság pozitív és negatív értelmezése között. Mindegyiknek megjelent 
Isten, de egyik sem használta “féltékenységét” – túlbuzgóságát egyéni javára, tekintélyére és a nép körében való 
társadalmi helyzet megjavítására. Mind a négynek megjelent Isten és mind a négy megsegítette Izráelt. Közülük 
kiemelkedik Mózes alakja, minden idők legnagyobb vezetője, ki nemcsak Isten szolgálatában, hanem Izráel 
védelmében is féltékenyen “túlbuzgó” volt. Valahányszor Isten haragjában sújtani kívánta a népet, Mózes hihetetlen 
szívóssággal és elszántsággal kelt Izráel védelmére. Még saját életéről, hírnevéről is hajlandó volt lemondani, csak 
Izráelt ne sújtsa az Isten. Az aranyborjú imádása után Isten el akarta pusztítani Izráelt. “Hagyj engem, elpusztítom 
őket és téged nagy néppé teszlek. Erre Mózes válasza az volt, hogy “töröld ki nevemet könyvedből, ha nem 
bocsátasz meg nekik”. Hetiszakaszunk nemcsak Pinchász és Mózes túlbuzgó haragját mutatja be, amikor cselekedni 
kellett a nép negatív elemei ellen éppen a nép érdekében. A “haragvó” Mózes bölcs volt és körültekintő. De ha 
valamit nem tudott, nem szégyellte azt bevallani, és Istenhez fordulni a kérdés megoldásával. Az isteni válasz 
elrendelte, hogy fiú örökös híján a leányok öröklik az atyai birtokot, azzal a kikötéssel, hogy csak saját törzsbelivel 
házasodhatnak, nehogy az ősi birtok más törzsre szálljon át. Izráel ma nem oszlik törzsekre, és a modern világ 
törvényei szerint nincs különbség férfi vagy női örökös között. 

Kedden Támmuz hónap tizenhetedik napja lesz, amelyel megkezdődik a három gyászhét. Támmuz 17-én 
történt a két kőtábla széttörése, megszűnt a “korbán tamid” hozatala a Szentélybe, elégett a Tóra, és bálványt 
állítottak a Szentélybe. E tragikus eseményekről való megemlékezésként bölcseink Támmuzban a 17. napot 
böjtnapnak hirdették, és ettől a naptól kezdve Áv hó 9-ig három gyászhetet tartunk. Zakariás próféta látomása szerint 
a jövőben Támmuz 17., Áv 9., Tévét 10. és Tisri 3. böjtnapok örvendetes és ünnepnapokká fognak válni! A három 
gyászhétben régi szokás, hogy ilyenkor felkeressük a temetőket, de ezúttal nem a rokoni sírokat látogatjuk meg, 
hanem az ott elhelyezett emlékműveket és a nagy rabbik sírjait keressük fel, könyörögve a Mindenható szeretetéért. 

http://www.frankel.hu/


 
HÍREK A VILÁGBÓL 

 
Háromezernyolcszáz éves bibliai skarlátvörös anyagot azonosítottak a Júdeai sivatagban. 
https://bzsh.hu/2024/07/25/haromezernyolcszaz-eves-bibliai-skarlatvoros-anyagot-azonositottak-a-judeai-
sivatagban/ 
Újabb részleteket tártak fel a vilniusi nagyzsinagóga egykori épületéből. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/zsido-vilag/ujabb-reszleteket-tartak-fel-a-vilniusi-nagyzsinagoga-egykori-epuletebol 
A párizsi olimpián résztvevő izraeli delegációt a nap 24 órájában a francia csendőrség különleges alakulata 
(GIGN) őrzi. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-parizsi-olimpian-kulon-vedoorizetet-kapnak-az-izraeli-
sportolok 
Ellis Brandon alig 17 évesen kapcsolódott be a holland ellenállási mozgalomba. 
https://akibic.hu/2024/07/23/zsido-csaladokat-segitett-a-101-eves-koraban-elhunyt-holland-ellenallo/ 
Trump: Izraelnek gyorsan be kell fejeznie a háborút. https://ujkelet.live/2024/07/25/trump-izraelnek-gyorsan-be-
kell-fejeznie-a-haborut/ 
Az önkormányzatok begyűjthetik a kutyák DNS-ét a gazdik azonosítása érdekében, akik nem szedik fel az 
ürüléküket. https://izraelinfo.com/2024/07/24/az-onkormanyzatok-begyujthetik-a-kutyak-dns-et-a-gazdik-
azonositasa-erdekeben-akik-nem-szedik-fel-az-urulekuket/ 
Közel a megállapodás a gázai tűzszünetről az amerikai kormány szerint. https://24.hu/kulfold/2024/07/25/izrael-
hamasz-haboru-elo-hirfolyam-21/#kozel-a-megallapodas-a-gazai-tuzszunetrol-az-amerikai-kormany-szerint 
Palesztinpárti tüntetők amerikai zászlót égettek a washingtoni demonstráción, többeket letartóztattak. 
https://nepszava.hu/3244243_egyesult-allamok-washington-palesztinok-izrael-gyujtogatas 
Palesztinpárti aktivisták csótányokkal és férgekkel szórták tele Benjamin Netanjahu lakosztályát. 
https://www.atv.hu/kulfold/20240724/palesztinparti-aktivista-izrael-benjamin-netanjahu 
Vörös-tengeri válság: Izrael újabb támadást helyezett kilátásba a jemeni húszik ellen. 
https://www.vg.hu/kozelet/2024/07/izrael-csapas-jemeni-huszik 
Amerikai-izraeli összetartást és a katonai segítség felgyorsítását sürgette Benjámin Netanjahu. 
https://bzsh.hu/2024/07/25/amerikai-izraeli-osszetartast-es-a-katonai-segitseg-felgyorsitasat-surgette-benjamin-
netanjahu/ 
Az izraeli hadsereg kimentette a Gázai övezetből öt megölt túsz holttestét. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/izrael-vedelmeben/az-izraeli-hadsereg-kimentette-a-gazai-ovezetbol-ot-megolt-tusz-holttestet 
Magyarország sajnálja, hogy a hágai Nemzetközi Bíróság  nem utasította el az Izraelt elmarasztaló tanácsadó 
vélemény kiadását. A külügyminisztérium álláspontja szerint a Bíróság tanácsadó véleménye közvetlenül 
hozzájárulhat a folyamatban lévő konfliktus eszkalálódásához. https://www.szombat.org/hirek-
lapszemle/magyar-kulugy-sajnalatos-hogy-a-nemzetkozi-birosag-elmarasztalta-izraelt 
A Zsidó Közösségi Fórum június végén megtartott, De addig mi lesz? elnevezésű konferenciájának talán az egyik 
legizgalmasabb beszélgetése volt a zsidó civilek és a nagy egyház(ak) közös pódiumbeszélgetése. 
https://akibic.hu/2024/07/22/kozeledes-a-mazsihisz-es-a-zsido-civilek-kozott-a-zskf-konferenciajan/ 
Gázai civilek halálát okozta a Hamász sikertelen rakétatámadása. https://ujkelet.live/2024/07/25/gazai-civilek-
halalat-okozta-a-hamasz-sikertelen-raketatamadasa/ 
Netanjahu felgyorsítaná a fegyverszállításokat, és köszönetet mondott Trumpnak. 
https://izraelinfo.com/2024/07/24/netanjahu-felgyorsitana-a-fegyverszallitasokat-es-koszonetet-mondott-
trumpnak/ 
Dél-Gázában találták meg öt, október 7-én megölt izraeli holttestét. https://hvg.hu/vilag/20240725_izrael-
hamasz-gazai-ovezet-tuszok-holttest 
Josh Shapiro lehet Amerika első zsidó alelnöke, ha Kamara Harris nyeri az elnökválasztást. 
https://mandiner.hu/kulfold/2024/07/josh-shapiro-lehet-amerika-elso-zsido-alelnoke-ha-kamara-harris-nyeri-az-
elnokvalasztast 
Benjámin Netanjahu izraeli miniszterelnök hatalmas tapsot és álló ovációt kapott – gyakran mindkét oldalról -, 
amikor szerda délután beszédet mondott az amerikai kongresszus ülésén. https://rtl.hu/kulfold/2024/07/24/izrael-
partjat-fogja-magyarorszag-a-nemzetkozi-buntetobirosagon 
Pénteken Floridában találkozik Benjamin Netanjahu és Donald Trump. https://bzsh.hu/2024/07/24/penteken-
floridaban-talalkozik-benjamin-netanjahu-es-donald-trump/ 
Visszavonta kampányát az Adidas: Nem lesz reklámarc Bella Hadid. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/izrael-vedelmeben/visszavonta-kampanyat-az-adidas-nem-lesz-reklamarc-bella-hadid 
Az izraeli hadsereg kedden légicsapással megölte a palesztin Hamász katonai szárnyának helyi parancsnokát és 
az Al-Aksza Mártírjainak Brigádjai nevű palesztin katonai szervezet helyi vezetőjét Ciszjordániában. 
https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/izrael-legicsapassal-megolte-a-hamasz-egyik-parancsnokat 
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Az izraeli labdarúgó-válogatott ma este megkezdi szereplését a párizsi olimpián. Az izraelieknek az ellenfeleken 
kívül a palesztinpárti tüntetőkkel is szembe kell nézniük. https://akibic.hu/2024/07/24/eremert-jottek-48-ev-utan-
tert-vissza-az-izraeli-foci-az-olimpiara/ 
Így szabotálja Ben-Gvir Netanjahu washingtoni látogatását. https://ujkelet.live/2024/07/24/igy-szabotalja-ben-
gvir-netanjahu-washingtoni-latogatasat/ 
Izrael két fronton: Gázai tűzszünet és északi fenyegetés. https://izraelinfo.com/2024/07/19/izrael-ket-fronton-
gazai-tuzszunet-es-eszaki-fenyegetes/ 
Úgy tűnik, Kínának sikerült egy békemisszió, véget érhet a 2005 óta tartó palesztin politikai belviszály. 
https://nepszava.hu/3244039_palesztin-belviszaly-kina-bekemisszio-vege 
„A zsidó siker titka a rögeszmés hit volt az alul lévők felsőbbrendű képességeiben”. 
https://24.hu/kultura/2024/07/22/bolgar-daniel-interju-miert-eppen-a-zsidok-zsido-siker-kudarc-konyv/ 
Közeleg a húszik válasza Izraelnek a jemeni Hodeidára mért csapására. 
https://www.atv.hu/kulfold/20240725/izrael-tamadas-jemen-huszik 
Hozzáférhetett az izraeli olimpikonok szinte összes személyes adatához egy hekkercsoport. 
https://telex.hu/kulfold/2024/07/25/iran-izrael-hekker-olimpia-zeusz 
Hogyan mentett meg Kína több mint 20 ezer zsidót a II. világháború alatt? https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/elet-forma/hogyan-mentett-meg-kina-tobb-mint-20-ezer-zsidot-a-ii-vilaghaboru-alatt 
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